

# 2013 最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

# 路遇伤者昏厥，司机乘客相助 奉化公交23路成了爱心巴士 司机陈庆浪两次救人，被网友称为公交“温暖哥”

□记者 马涛 通讯员 王琼 袁伟广

昨天上午7点半，一辆公交车风风火火地开到了奉化市人民医院门口。

门卫师傅认出了这辆23路车，还有驾驶座上微胖、敦厚的中年男子——司机陈庆浪。“有病人？”“嗯，快点！”简单的对话后，栏杆抬了起来。

这是陈庆浪第2次将公交车开到医院了。1月3日，他在开车途中扶起了一位倒地的老人。而昨天，他在路上遇到一名因遭遇车祸昏倒在地、满身是血的男子，再次扮演了“救护车司机”的角色。



受伤男子被抬到了公交车车厢里。（监控视频截图）

## 路遇车祸 公交车变身救护车

奉化公交23路车由方桥开往奉化城区。陈庆浪今年50岁，开这趟车一年多。

昨天早上7点10分，路面上有积雪，有的路段还结了冰。陈庆浪开车经过江口庄家畈村时，看到车前方20多米处，有一个人不停地招手，还有两个人焦急地张望着。

车越来越近，陈师傅看清了：地上躺着一个人，血已经流了一摊，身后有一辆电瓶车倒在地上，车灯还亮着。

“有人出车祸了！”陈师傅立即和乘客打了声招呼，“那个人撞伤了，我先送到医院去吧！”乘客

## 送医及时 昏迷男子已经苏醒

为了不耽误发车，救完人后换了件衣服，陈师傅马上又去开车了。可开着车，他心里还是记挂着那个伤者，于是跟同事换了一个班次，赶去医院看望。

记者昨天从医院了解到，被救的是江口街道柱石村陈亚国，今年35岁。因抢救及时，病况稳定，已经从急诊室转到了普通病房。

“师傅，谢谢！谢谢！”得知救了自己的司机前来探望，头上缠着绷带的陈亚国艰难地从病床上伸出手来，激动地流下了热泪。

据陈亚国的姐姐介绍，当天上午陈亚国骑电瓶

们也注意到了这一幕，立马同意了，没有一个人提出异议。

车子靠边，陈师傅下了车，两名男性乘客也跟了下去。当时，伤者头上全是血，头发已凝结成了血块，一动不动地躺着，完全没有意识。

在乘客的帮助下，陈师傅将伤者抬到了车厢里，背靠在一名乘客的身上。陈师傅脱下厚厚的棉外套，垫在了伤者头下，以防止车身颠簸对伤者造成二次伤害。

20分钟后，公交车到达奉化市人民医院，陈师傅等人又将伤者抬上担架，送往医院急诊部。

车上班，过桥的时候因为地面湿滑，下车推着走，不想却被后面的车辆撞倒了。因为事故车辆不能离开现场，肇事司机才等在路边拦车。

“幸亏你们送得及时，病人很快抢救过来了，现在情况还不错。”在病房外，主治医生向陈师傅介绍病人情况时说。陈庆浪这才放心，又匆匆赶回公司接班。

“这次救人，耽搁了20分钟时间，路上连闯了3个红灯，所以我得赶快回去处理一下。”陈师傅说，他事先已经报警说明了情况，是在得到交警部门允许后才闯红灯的。

## 众人施救 公交车厢洋溢暖意

“救人是本能的反应嘛，碰到这回事了谁不搭把手啊。”记者昨天联系上陈庆浪时，他一个劲地说，车上的乘客也都是好样的，都是好人。

据陈庆浪说，从庄家畈村到人民医院的一路上，没有一个乘客要求下车，都默默地照顾着伤者。从医院出来，他打算把乘客送到站，可乘客们都摆摆手不让送，转身走了，让他十分感动。

记者随后查看了事发时的监控视频，可以看出：当时车上有8名乘客。陈师傅下车后，2名坐在前排的男性乘客也下了车。当3人把受伤男子抬上

车时，其他乘客有的帮忙清理车厢里的空地，有的为伤者扣紧衣服，还有的清理血迹。

记者从奉化市公交公司了解到，今年1月3日，也是在庄家畈村附近，陈庆浪开车途中扶起了一位倒地的老人。一位车上的乘客发出微博后引起网友热议。虽然老人最后抢救无效身亡，但其家人还是给陈师傅送去了表示感谢的锦旗，50岁的陈庆浪也因此被网友称作奉化公交“温暖哥”。

“无论什么情况下，救人都是第一位的。”陈师傅微笑着说。

## 一封感谢信 引出一个感人故事 谢谢，小区保安！

□记者 王思勤

**本报讯** 昨天，一封写给物业公司的感谢信在宁波国家高新区皇冠花园小区引起了热议。写信的吕先生是小区的一名业主，前天早上他妻子因过敏失去知觉，幸好有两名保安师傅和一名物业工作人员帮忙，才及时将她送到医院，转危为安。

前天早上7点20分，吕先生的妻子在喝了一碗荞麦粥后，突然感觉身体很难受，透不过气来。“她是过敏性体质，应该是荞麦过敏了。我赶紧扶她出门准备开车去医院，刚进电梯，她就站不住了，整个人往下倒。”吕先生说。电梯到了地下车库，门开了。吕先生既要撑住妻子不倒地，又要扶住她的头，手上还拿着包，一时间手忙脚乱，“她已完全失去知觉，我一个人心慌、害怕，根本抱不动她。”

这时，两名保安和一名物业工作人员正好路过，立即过来帮忙，把人抬出电梯送上车。在向物业管理处汇报情况后，其中一名保安师傅还跟着吕先生一起去了医院。

“到了医院，我刚停下车，保安师傅就开了车门冲向急诊室。等我下车，他已经推着担架车，和医生护士一起出来了。”吕先生说，妻子被送进去抢救后，需要家属在旁看护，也是这位保安师傅帮他排队挂号、办住院手续，还帮忙买了矿泉水等必需品。

等到妻子恢复正常的心跳和血压，已是上午9点多了。“医生说，刚送到医院时我妻子的血压非常低，如果再晚几分钟就可能有生命危险。我实在是太感谢他们了。”吕先生说。

昨天下午，记者在皇冠花园物业管理处了解到，帮忙的两名保安都是年轻小伙，在车库里帮忙的叫张建，22岁，安徽人，陪业主一起去医院的叫张朋伟，27岁，江苏人。“业主所说的另一位好心人我们一直没有核实到。业主遇到危急情况，上前帮忙是应该的，换了别的物业工作人员也会这么做。”物业管理处的张经理说。

NTM

www.nbjmp.com

宁波进口商品中心

87991000 宁波国际会展中心9、10号馆

原装进口  
天天营业  
批发零售